

青浦全面落实进博会配套建设与环境整治工作任务清单涉及的66个项目 城区面貌大变样 黑臭河道不见了



青浦为迎进博会整治河道卓有成效。

青年报首席记者 范彦萍 摄



青年报首席记者 范彦萍

本报讯 记者昨天从青浦区新闻办获悉,数月来,该区全面落实首届中国国际进口博览会配套建设与环境整治工作任务清单涉及的66个项目。青浦区通过项目建设,交通保障大幅提升,城市景观明显改观。

迎进博青浦建设和整治项目66个

经过环境整治后,青浦的很多地方发生了大变样,昨天下午,记者实地走访了小涑港河道,那里的河水十分清澈,工作人员正在河道里作业。据青浦相关部门负责人介绍,原来这里是远近闻名的黑臭河道,此次整治效果立竿见影。

据青浦区委常委、副区长、项目建设组组长陈庆江介绍,今年5月7日,根据青浦区服务保障首届进口博览会前线指挥部的统一部署,在前线指挥部内设立项目建设组,在进一步加强与各市行业主管部门的沟通对接的基础上,积极协调各项目施工有序推进。确保以“最高标准、最好水平”完成各项配套建设和整治任务。

“进博会的会址在青浦,原先的地方基础设施条件薄弱,市容环境脏乱差不同程度存在。可以说,我们是在城乡接合部的基础上建设的这些项目都是非做不可的项目。”陈庆江介绍说,首届中国国际进口博览会该区共安排了建设和整治项目66个,在指挥部的领导下,项目组各成员单位通力协作,项目建设责任单位、代建单位和施工单位全力奋战,9月底前成功完成了包括交通工程、架空线入地和合杆整治以及电力工程、水务工程、绿化工程、区域综合管理及整治、区域能源建设、通信保障及信息化工程、社会安全保障等八大领域的配套项目建设任务。截至目前:徐民路、龙联路、天山西路、蟠龙路等九条道路建设项目圆满完成。进口博览会区域内12条道路进行了路面整修,23条道路进行了立面整治。沪青平公路、崧泽大道等8条道路共18.38公里的架空线全面入地,诸光路、盈港东路等4条道路完成了多杆合一的合杆整治。小涑港河道综合整治和水质提升工程和老洋泾港北侧绿地和涑港绿地工程显著提升了核心

区绿化与水环境整体水平。根据指挥部综合巡查中发现的问题,迅速开展并完成了诸光路落地机箱整治等工作。

据悉,为保障进口博览会交通保障,该区还落实了外部专用停车场共11处,共计折合小车泊位1万余个,并在P1停车场设置6条接驳公交线路,其中包括1条71路中运量延伸线、3条轨道交通接驳线路和2条停车场接驳线。同时,积极配合城市管理组对接国家会展中心,完成国展中心南广场路口开涉及绿化、美化提升工作,国展中心周边面貌焕然一新。

青浦全面开展城市精细化管理

此次青浦还成立了城市管理组为进博会做好保障工作。据悉,该组的主要职责是:全面负责城市精细化管理相关工作,深化完善网格化巡查处置机制,确保第一时间发现和处置城市管理问题。加强食品安全监督检查,确保食品卫生安全可靠。做好酒店、景点(区)、旅行社的管理协调,确保旅游市场规范可控。严防突发公共卫生事件,确保展会相关场所无公共卫生事件。制定旅游消费承接专项方案,做好重点商圈和住宿、餐饮、文化、健康等旅游资源配套承接工作。

青浦副区长、城市管理组组长顾骏介绍说,青浦积极推进美丽街区建设,提升市容景观品质。聚焦国展中心周边1平方公里核心区,实施景观提升,改善道路绿化景观,改造夜间景观照明;围绕重点保障区域,实施徐泾地区21条道路市容环境综合整治提升,重点改造沿街立面,规范户外招牌设置,开展绿化整治,优化空间视觉。强化难题顽症治理。推进重点保障区域占道亭棚和违法户外广告整治,深化无序设摊管控和“五乱”治理,确保面上管理总体受控;开展徐泾地区西郊家园、谢卫路等综合整治及拆违,全力消除“五违”现象。实施一体化养护保洁。对徐泾西虹桥地区5.9平方公里实施一体化养护保洁,着力解决职能交叉、管理盲区的问题,逐步实现绿化养护、环卫保洁无缝衔接,努力提升精细化管理水平。

■都市脉搏

上中医、电机学院等高校志愿者 立志为进博会贡献青春智慧力量

青年报记者 刘昕璐

本报讯 随着进博会临近,各高校纷纷开展进口博览会专题志愿者培训会,全力以赴助力备战进博会,做到组织有保障、精神有激励、关爱有渠道、考核有方法,为志愿者做好后勤保障、为进博会的顺利举行做好服务保障。

在上海中医药大学,针对进博会志愿服务,学校团委设计了“进博申小杏”系列文化产品,结合中医药文化和志愿者核心素养设计了代表阳光自信的“虎戏”申小杏、代表亲切友善的“鹿戏”申小杏、代表勤恳务实的“熊戏”申小杏、代表团结活泼的“猿戏”申小杏以及代表敬业奉献的“鸟戏”申小杏,鼓励杏林学子在志愿服务的同时,弘扬中华优秀传统文化,充分彰显了中医药院校的特色。

志愿者代表周星顿以标准流利表达自己志愿奉献、服务进博的信心与决心。其余志愿者也纷纷立志在进博会中贡献自己的青春智慧与力量,高扬的旗帜激励在场每个志愿者的志愿热情和责任意识。现场,全体志愿者和老师们共同宣誓,“尽己所能,不计报酬,帮助他人,贡献社会,践行志愿精神,传播先进文化,以真诚的热情服务各国来宾,以自信和智慧展现岐黄风采,以最饱满的精神,投入进博服务工作。”

学校期望学生们从上中医校园

的“申小杏”转变为志愿者“小叶子”,要保质保量完成任务,争做热心奉献、用心服务的奉献者,并充分体现中医药专业特色,争做中医药文化的传播者,同时,提高政治敏感度,坚守底线,争做国家战略的践行者。

据悉,在进口博览会中医药大学志愿者动员大会结束后,全校140名志愿者参加了为期两天的针对性培训,学习志愿服务基础知识与技能、提升志愿服务综合素质,为助力进博会顺利开展打下坚实基础,树立有特色、有内涵的“中医进宝”志愿品牌。

在上海电机学院,工作小组从外语等级水平、志愿服务经历、在校任职经历、社会实践经历等多方面多角度审核志愿者基本素质。以提高志愿者服务水平的目的,专门组织专业外语老师和礼仪老师对储备志愿者们进行口语及礼仪培训。

“做一颗齿轮,将带动每一份志愿力量,推动公益之行。”这是来自电机学院的程嘉琦一直以来的志愿服务精神。服务长达760小时,曾获“上海临港·南汇新城优秀青年志愿者”“优秀团干部”“优秀组织者”称号,连续三年获得校级“优秀志愿者”称号,以及多项志愿服务荣誉证书。为做好进口博览会服务工作,她经常在滴水湖咨询服务站做志愿者,积累服务游客的经验。利用休息时间,学习进出口贸易知识,参加美国田纳西大学《国际市场营销》课程培训。

进口博览会“定制法庭”亮相

青年报记者 钟雷

本报讯 距离中国国际进口博览会举办还有不到30天。昨日下午,为进口博览会度身定做的“涉外商事审判法庭”——上海市青浦区人民法院西虹桥(进口博览会)人民法庭(以下简称西虹桥(进口博览会)法庭)正式在国家会展中心(上海)揭牌成立。该法庭主要受理上海青浦法院管辖的四类案件,分别是涉进口博览会民商事案件、涉会展业的民商事案件、涉国家会展中心的民商事案件、具有涉外性质的商事案件。

据了解,西虹桥(进口博览会)法庭总面积435平方米,按照“一庭两中心”格局建设,“一庭”即审判法庭,“两中心”即诉讼服务中心和诉调对接中心。据上海市青浦区人民法院院长林晓镍介绍,西虹桥(进口博览会)法庭将充分尊重与依法适用国际经贸规则,强化对国内外商事主体的平等保护,不断提升法庭国际化程度。“在外国法查明与适用、涉外送达、境外证据翻译等涉外诉讼机制方面创新,不断完善涉外商事审判机制。组建以法官为核心、相互紧密协作的新型审判团队,建立专家陪审和专家咨询制度,选聘外籍调解员参与涉外调解,对标

最高标准、最好水平,努力提升涉外商事审判水平。”

目前,西虹桥(进口博览会)法庭已引入中国国际贸易促进委员会上海调解中心、上海经贸商事调解中心等4家专业调解组织,为中外当事人提供专业化、国际化的商事调解。

据悉,自2018年以来,上海法院对涉进口博览会案件实行了指定管辖,组建新型审判团队,发挥集约审理效应。比如,此次设立西虹桥(进口博览会)法庭,上海青浦法院制定了《西虹桥(进口博览会)人民法庭工作规则》和《关于西虹桥(进口博览会)人民法庭案件受理范围的规定》,建立健全西虹桥(进口博览会)法庭运行的制度机制,旨在充分发挥法院第一时间就地化解矛盾纠纷的基础作用。

记者了解到,上海青浦法院已于今年5月组建了涉进口博览会的专门审判团队。同时,构建了涉进口博览会案件立审执快处机制,实现案件“快立、快审、快执”,并派专人挂职进口博览局,建立专项沟通机制,编发服务保障进口博览会工作专刊。该院还不定期发送司法建议、编发审判白皮书,围绕司法服务保障进口博览会路径选择、“6天+365天”一站式交易服务平台等课题开展调研。